

山东

“

可以放弃二胎指标,可以放弃自己的生活,但绝对不可以放弃儿子。

上学,背着孩子上学,工作,推着他工作,我要一辈子和他在一起。

儿子的路有多长,自己的腿就要走多远。

背着儿子上大学

儿子患病15年无法走路,母亲成了他的腿

本报记者 苑菲菲 李珍梅

从小学到大学,15年,5400多个日日夜夜,46岁的杨玉环成了儿子的双腿。7岁那年儿子患上“肌无力”失去自理能力后,杨玉环的生命就同儿子彻底绑在了一起。如今22岁的儿子即将大学毕业,该考研还是该找工作?未来的路该如何走下去?母子俩的心里都没底。然而杨玉环坚持一个信念,那就是——儿子的路有多长,自己的腿就要走多远。



每天,杨玉环都要把儿子背上轮椅,然后推着他去上课、到户外。本报记者 杨宁 摄

15年求学路,都在母亲背上

将木板搭到台阶上,然后倒转轮椅,小心翼翼地沿着木板倒退到路上……11日中午11点多,青岛大学浩园14号楼前,杨玉环将坐在轮椅上的儿子郭帅推下宿舍楼,由于担心儿子往前栽,每次推轮椅下楼时,杨玉环都是倒退着走。每当需要上下轮椅时,1.5米的杨玉环就要背起1.7米、130多斤的儿子。

7岁那年,家住兖州市

兴隆庄镇冠庄铺村的郭帅被查出患有进行性肌营养不良症,“开始时还能走路,不过老歪,我就背着他上课。”到初中以后,郭帅彻底丧失了走路的能力,杨玉环便买了一辆三轮车,每日蹬着它载儿子上学,到了学校再将儿子背进教室。此后她又背着儿子上专科,2009年,郭帅专升本进入青岛大学国际商学院管理系学习,杨玉环继续背着儿子求学。

“我自己根本弄不动,多亏每次老师都安排同学,连轮椅加他一块儿抬到四楼,四个大男生累得气喘吁吁的。”每天把130多斤的儿子背上轮椅,杨玉环再走半个小时把儿子推到学校上课,由于教室在四楼,儿子的同学都过来帮忙。提起儿子那些热情的同学,杨玉环有些过意不去。到了教室后,杨玉环再把郭帅背到座位上。

好吃的留给儿子,捡垃圾补贴家用

由于郭帅的情况特殊,仅手部能动,没有母亲的照顾,生活根本不能自理,学校便专门安排了有独立卫生间的研究生宿舍供郭帅和母亲住宿。

“一刻也离不开,晚上得背着孩子上厕所。”杨玉环说,因为这个,她和22岁的儿子睡在一张床上。大四之前,郭帅的教室都在四楼或者五楼,距离宿舍也有四五里路,为了避免儿子迟到,每天娘儿俩都在6点半起床,母亲给郭帅穿戴好洗漱

完后,再给他打饭。

在两人住的宿舍里,墙角处放着四个塞满了塑料瓶子的尼龙袋,附近是几捆包扎好的废纸。“平时没事,就在学校周围捡捡垃圾,还能卖几个钱。”学校每个月会给娘儿俩300块钱的伙食补助,此外还有部分助学金,但杨玉环却舍不得花,菜专门挑便宜的打,“现在菜都贵了,以前一顿饭两块多,现在得花三四块钱,还是省着点用吧。”

在宿舍的桌子上摆放

着一兜煎饼,这是一周前郭帅的父亲从老家兖州带来的,这就是杨玉环的主食,她让儿子吃馒头。“太硬了,他不能吃这个,我挺爱吃的。”杨玉环边说边就着豆芽大口大口地啃煎饼,也许是因为太干,啃上几口就喝一口水。在煎饼的旁边,是几十包附近小卖部给他们的方便面调料,“他们给学生煮方便面的时候,送给俺娘儿俩下面条的时候用,比清水煮面要好吃。”杨玉环满足地笑着说。

儿子的路有多长,母亲就走多远

11月19日,郭帅将去济南参加心理咨询师的考试。郭帅的书桌上塞满了各种心理学的书籍,除了咨询师考试必备书籍外,还有部分考研用的。就在13日上午,郭帅还去招办确认了考研报名,他报考的是山东师范大学的心理学研究生。

已经是大四学生了,看着周围的同学或是找工作或是考研或是考公务员,郭帅很有些心慌。“找工作仅身体条件一条就卡住我了,本科生也不好找工作,还是考研吧。”话虽如此,可管理学的学生考心理学,郭帅并不是很有信心。“也不是一定就

能考上,要是考不上的话再说吧”。在郭帅看来,心理学是自己喜欢且能够胜任的

专业。“我想当个心理咨询师,开通心理咨询热线。”郭帅说这是他的愿望。

而对于儿子的举动,杨玉环也很支持。“他身体不好,再不好好上学还有什么出路,考上我就继续背着他上学。我可以放弃二胎指标,可以放弃自己的生活,但绝对不可以放弃儿子。”聊天中,杨玉环不时拍拍儿子衣服上的灰尘,她说不管儿子能不能考上研究生,自己都会永远跟儿子在一起。“上学,背着他上学;工作,推着他工作,我要一辈子和他在一起。”



轮椅用不上时,就要靠母亲背了。本报记者 杨宁 摄

白云山

理气祛痰, 润肺止咳。用于感冒, 咽喉炎引起的痰多咳嗽, 气喘。

橘红痰咳煎膏



白云山和黄中药

永不过期的关爱

免费咨询电话: 0518-3021150
网址: WWW.3132Y.COM